



Br. 04/03-905/24-162/13

28. II 2024.

### ZAPISNIK

sa VI redovne sjednice Pregovaračke radne grupe za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine Evropske unije koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 30 – Vanjski odnosi

Šesta redovna sjednica Pregovaračke radne grupe za pregovaračko poglavlje 30 – Vanjski odnosi (PRG) je održana 18. I 2024. s početkom u 12 časova u Ministarstvu ekonomskog razvoja (MER). Sjednicom je predsjedavala šefica Pregovaračke radne grupe (ŠPRG) **Aida Salagić Ceković**. Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:

- 1) Usvajanje Zapisnika sa pete redovne sjednice Pregovaračke radne grupe koja je održana 15. XII 2023;
- 2) Dinamika ocjenjivanja relevantnosti pravne tekovine EU za poglavlje 30;
- 3) Razno.

U skladu sa usvojenim dnevnim redom, donijeti su sljedeći zaključci:

1. PRG usvojila Zapisnik sa pete redovne sjednice koja je održana 15. XII 2023;
2. ŠPRG predložila da sve naredne sjednice PRG započnu osvrtnom na realizaciju zaključaka s prethodne sjednice. S tim u vezi, PRG je razmotrila zaključke sa V sjednice;
3. ŠPRG je istakla dodatni angažman MER-a, u pripremi proširene *excel* tabele, a koja je dostavljena PRG i pruža punu informaciju o celeksima (po institucijama, licima nosiocima, otvorenim pitanjima, datumima prosljeđivanja i slično), a za potrebe bolje preglednosti i pojednostavljenju rada na ocjenjivanju preostalih akata pravne tekovine EU;
4. ŠPRG zamolila članove PRG koji su bili uključeni u ocjenjivanje akata EU da još jednom sagledaju i potvrde date ocjene, ali i koriguju iste ukoliko se pokaže kao potrebno;
5. Konstatovano je da su u dosadašnjoj ocjeni celeksa definisana dva koja su ocijenjena sa 1a (relevantna i treba ih implementirati), a u nadležnosti su Ministarstva ekologije, turizma, održivog razvoja i razvoja sjevera, te je ŠPRG ukazala na potrebu definisanja akata kroz koje će se celeksi prenijeti, a u okviru budućeg Programa pristupanja Crne Gore EU (PPCG);
6. Sekretarka PRG je prenijela načelni stav da će PPCG obuhvatiti period 2024 – 2027, zbog potrebe usaglašavanja sa srednjoročnim programom rada Vlade, te da će Ministarstvo evropskih poslova (MEP), kad se donese konačna odluka o periodu važenja PPCG-a, blagovremeno informisati pregovaračku strukturu kako bi mogla pristupiti narednom koraku izradi ovog strateškog dokumenta;
7. Kad je riječ o pravnoj tekovini EU koja obuhvata propise iz oblasti EFTA i međunarodnih sporazuma, zaključeno je da se pravni akti iz navedene grupe celeksa za sada neće ocjenjivati, u skladu sa instrukcijama MEP-a;

8. Sekretarka PRG informisala da će MEP preuzeti koordinaciju ocjenjivanja pravne tekovine koja pripada resorima i institucijama koje nisu zastupljene u PRG. Takođe, dogovoreno je da se do 25. I 2024. završi ocjenjivanje preostalih celeksa, a kako bi se nakon isteka roka utvrdilo ima li otvorenih pitanja i definisali dalji koraci njihovog rješavanja;
9. U odnosu na pravnu tekovinu EU za koju je ukazano da bi možda mogla biti u nadležnosti MEP-a, a koja se tiče pozicija EU u odnosu na određeno pitanje, uz iznijet stav da bi tu pravnu tekovinu trebalo da razmotri i Ministarstvo vanjskih poslova (MVP), dogovoreno je da ih MEP još jednom sagleda i prosljedi pisanim putem MVP-u na dalje razmatranje, ukoliko je konačni stav da ne pripadaju MEP-u;
10. Pod tačkom razno, ŠPRG je informisala da će se, saglasno pozivnom pismu koje je MEP dostavilo krajem decembra 2023, pristupiti upodobljavanju pregovaračke strukture aktuelnim kadrovskim promjenama. Zamolila je sekretarku da pozivno pismo dostavi PRG kako bi se, ukoliko do sad nisu, upoznali s predmetnim dopisom (dostavljeno PRG 18. I 2024);
11. U kontekstu Izvještaja EK o CG za 2023. predstavница MVP informisala je da je Skupština usvojila sva četiri sporazuma iz Berlinskog procesa, te da su pripremljeni svi naredni koraci kako bi se uputili depozitaru, tako da su realna očekivanja da krajem februara stupe na snagu (što je jedan od najznačajnijih koraka ka ispunjenju preporuka iz Izvještaja za poglavlje 30).

U okviru prve tačke dnevnog reda, PRG je usvojila Zapisnik sa pete redovne sjednice koja je održana 15. XII 2023.

U okviru druge tačke dnevnog reda, ŠPRG je podsjetila na obimnost i kompleksnost zadatka ocjenjivanja pravne tekovine EU (celeksa) u okviru ovog pregovaračkog poglavlja. Ukazala je da je ovo poglavlje jedno od najvećih po broju celeksa. Osim brojnosti, istakla je da je potreban angažman i onih institucija koje nisu zastupljene u PRG, što u značajnoj mjeri utiče na koordinaciju zadatka i realizaciju ove obaveze. U cilju bolje preglednosti i pojednostavljenju rada na ocjenjivanju preostalih akata pravne tekovine EU, MER je pripremio proširenu *excel* tabelu koja, pored ključnih informacija (neophodnih za ocjenu celeksa), sadrži presjek po institucijama, licima nosiocima, otvorenim pitanjima, datumima prosljeđivanja i slično. Navedena tabela je 12. I 2024. dostavljena PRG.

Kao jedan od zaključaka sa prethodne sjednice bilo je i pitanje ocjenjivanja celeksa koji se odnose na EFTA i međunarodne sporazume, za šta je predstavница MEP objasnila da su zbog načina na koji je pravna tekovina EU preuzimana sa portala EURLEX, navedene dvije vrste pravnih akata izdvojene u cjeline, dok su ranijih godina, imajući u vidu da je Portal MESPHE bio funkcionalan, te da je omogućavao tehnički drugačiju metodu preuzimanja pravne tekovine EU, celeksi iz pomenutih cjelina automatski raspoređivni po pregovaračkim poglavljima. Ukazala je da to ovog puta nije bio slučaj, te su, a kako se navedena pravna tekovina EU, saglasno kodovima baze podataka EURLEX-a odnosi na pregovaračka poglavlja 29, 30 i 31, dostavljeni samo ŠPRG za navedena poglavlja. Dodatnim konsultacijama u MEP-u, a imajući u vidu otežane okolnosti rada prilikom ocjenjivanja pravne tekovine kojoj se pristupilo ručno (bez odgovarajućeg softvera/portala MESPHE) i u nepostojanju tijela zaduženog za koordinaciju svih otvorenih pitanja u vezi s ocjenom celeksa, te činjenicu da su to celeksi koji ne potpadaju pod sekundarno zakonodavstvo koje se primarno prenosi PPCG-om, MEP je predložilo da se za sad navedene grupe celeksa ne ocjenjuju.

Što se tiče mehanizma koordinacije pravnih akata koji su u nadležnosti resora/institucija koje nijesu zastupljene u PRG 30, predstavница MEP-a je izvijestila da je dogovoreno da će MEP, saglasno okolnostima u kojima se ispunjava ovaj zadatak, preuzeti koordinaciju preko sekretara pregovaračkih radnih grupa. U vezi s upitom ŠPRG u dijelu dalje analize celeksa: ponavljanje istih, različito ocijenjenih celeksa, neraspoređivanje po institucijama, sekretarka je ukazala je da u ovom trenutku MEP nema takvu analizu, kao i da će vjerovatno istu napraviti kad bude sljedeći presjek ocjena na nivou svih pregovaračkih poglavlja, jer je trenutni fokus na ocjenjivanju onih celeksa koji

su u nadležnosti institucija zastupljenih u PRG. Što se tiče roka za ocjenjivanje preostalih pravnih akata gdje nema otvorenih pitanja, ukazano je da je to 25. I 2024, do kad se sugeriše da se iskoordiniraju navedeni koraci, stoga je dogovoreno da članovi PRG ulože dodatni napor kako bi se makar celeksi koji pripadaju resorima u PRG mogli završiti do utvrđenog roka.

ŠPRG je podsjetila da svi pravni akti ocijenjeni sa 1a treba da budu dio budućeg PPCG. Ukoliko se ipak, zavisno od perioda važenja (o čemu je potrebno da MEP blagovremeno obavijesti) ustanovi da akt nije moguće prenijeti u roku koji obuhvata PPCG, treba jasno obrazložiti razloge njegovog neprenošenja u datom trenutku planiranja zakonodavnog okvira.

Pod **tačkom razno**, ŠPRG je informisala da je krajem decembra resorima i ostalim institucijama zastupljenim u pregovaračkoj strukturi dostavljeno pozivno pismo da za potrebe inoviranja sastava PRG, a usljed promjena Vladinih resora, delegiraju svoje predstavnike. Takođe, ukazala je da je trenutni sastav PRG bio efikasan, te da je PRG funkcionisala i revnosno obavljala sve svoje zadatke i izrazila očekivanja da u novom sastavu neće biti značajnih promjena. Zamolila je sekretarku da pozivno pismo dostavi PRG kako bi se, ukoliko do sad nijesu, upoznali s predmetnim dopisom (dostavljeno 18. I 2024).

U kontekstu Izvještaja EK o CG za 2023. i preporuke koja se odnosi na potrebu stupanja na snagu sporazuma iz Berlinskog procesa, predstavnica MVP informisala je da je Skupština usvojila sva četiri sporazuma iz Berlinskog procesa, te da su pripremljeni svi naredni koraci kako bi se uputili depozitaru, i istakla da se očekuje da krajem februara stupe na snagu, što je jedan od najznačajnijih koraka ka ispunjenju ove preporuke iz Izvještaja.

Sjednica je zaključena u 13:30h.

**Sjednici su prisustvovali:** *Aida Salagić Ceković – Ministarstvo ekonomskog razvoja; Amina Bajrović Kuč – Ministarstvo evropskih poslova; Azra Bećović – Uprava prihoda i carina; Anita Bilafer Mihaljević – Ministarstvo rada i socijalnog staranja; Ana Vulić – Uprava prihoda i carina; Kadrija Kurpejović – Ministarstvo ekonomskog razvoja; Jovana Krunić – Ministarstvo ekonomskog razvoja; Špiro Medigović – Ministarstvo ekonomskog razvoja; Jelena Ražnatović – Ministarstvo vanjskih poslova; Milica Vuković – Ministarstvo vanjskih poslova; Nebojša Radonjić – Ministarstvo ekonomskog razvoja; Kristina Lapčević – Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede; Mira Radunović – Centralna banka Crne Gore; Nikoleta Milutinović – Ministarstvo ekonomskog razvoja.*

**Sjednici nisu prisustvovali:** *Aleksandra Popović – Ministarstvo finansija (najavljeno odsustvo), Jelena Velimirović – Ministarstvo finansija (najavljeno odsustvo), Zorka Prljević – Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove; Tatjana Popović – Uprava za statistiku – MONSTAT (najavljeno odsustvo); Tijana Mićović – Institut za lijekove i medicinska sredstva (najavljeno odsustvo); Milena Milačić – Ministarstvo saobraćaja i pomorstva; Nikola Milosavljević – Investiciono-razvojni fond Crne Gore A.D. (najavljeno odsustvo), Zorica Marković – Ministarstvo unutrašnjih poslova (najavljeno odsustvo), Radovan Sekulić (Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera (najavljeno odsustvo).*

Zapisnik sačinila: Amina Bajrović Kuč

Zapisnik odobrila: Aida Salagić Ceković